

梧桐枝繁百凤栖

——“百家企业走进通化”活动见闻

本报记者 李铭 王忠先 裴虹荐

共寻合作机遇，共商发展大计。7月27日至28日，一场吉林省民营企业联合会“百家企业走进通化”活动，让来自省内不同行业的近百家企业齐聚山城。一大批有实力、有投资合作意向的客商，访企业、看发展、深交流、谋合作，与通化市相关部门和重点企业家代表共觅发展新机遇，为民营经济高质量发展增添新活力、新动能。

成果：借力乘风，共促双赢

考察、交流、投资、兴业……此次“百家企业走进通化”活动是通化市迅速落实省委十二届三次全会精神，深入推动通化新时代“两个健康”先行区创建经验推广试点工作的实际行动和务实之举，让域外企业家进一步了解通化、深耕通化、扎根通化，深化多领域务实合作，实现互惠共赢。

务实体现在成果中。活动期间，在通化市重点产业推介交流会上，各相关部门现场推介通化人参、医药、康养旅游等重点产业和重点项目发展情况，举办战略合作项目签约仪式，向广大企业和企业家释放强烈信号：投资通化正当时。

签约仪式现场，通化市人民政府、吉林省民营企业联合会签订战略合作协议；通化市总商会与吉林省民营企业联合会签订友好商会合作协议；延边韩贞食品有限责任公司、通化市餐饮美食协会签订食品开发合作项目协议；黑龙江红豆杉药业有限责任公司、修正药业集团签订新药开发合作项目协议；吉林省洲际阳光文旅康养产业集团、吉林万峰实业有限公司签订康养文旅项目协议；喜堂(中国)集团、通化通信集团签订共建酒店合作项目协议；长春百年东发集团、通化市商贸流通商会签订加盟合作项目协议；长春市女企业家协会、通化市女企业家协会签订建立友好商会合作暨共建惠民广场协议。

一个个优势合作项目、一句句真诚恳切的推介词，让现场每一位企业代表深感振奋，实干动力澎湃涌动。

“我计划五年之内，在原有的基础上，再新建10个项目，回报桑梓。”修正药业集团董事长修涿贵表示，通化具有无可替代的产业基础与发展潜力，今后将进一步扩大合作，在家乡这片热土干出新业绩。

聚合合作之力，促发展之兴，通化市千方百计让大批域外企业走进通化，形成了领导带动、政府推动、部门联动、企业主动的大好局面。

交流：发掘商机，双向奔赴

将企业请进来、项目引进来，是通化推动经济发展的“关键一招”。

搭建沟通交流、合作对接的平台，活动中，域外企业家代表实地考察调研了万峰通化滑雪度假区、修正药业集团股份有限公司、通化快大人参产业园、通天酒业股份有限公司等，详细了解通化人参、旅游、医药等产业发展的新态势。良好的投资环境和巨大发展商机让域外企业家眼前一亮。

长春北联汽车检测服务有限公司董事长刘兴福十分看好通化冰雪产业发展前景，合作意向浓厚。“万峰通化滑雪度假区做得非常好，我们已经有初步的意向合作，发展汽车运动文化，打造夏季空闲时期的绿色旅游景点。”

通化是“中国医药城”“中国人参之乡”。在东方红西洋参药业(通化)股份有限公司，企业家们详细了解通化人参文化及人参产业链规模，对人参产业高质量发展大加赞赏。



—深化多领域务实合作，战略合作项目签约仪式现场签订8个合作项目。本报记者 李铭 摄

—通化市重点产业推介交流会现场。本报记者 李铭 摄

百年非遗老字号东发合董事长李铁顺说：“我对通化的人参产业‘情有独钟’，优越的营商环境在全省也是比较靠前的，我们已经决定到通化投资兴业，助力地区经济发展。”

促交流、展风采、话合作，除了实地考察调研，一场四大产业分组座谈对接会，实现靶向精准招商。

座谈对接会上，通化市围绕大健康、文旅、人参、新材料产业路演推介优惠政策及合作项目等，并发布了“百名企业结对名单”。

了解通化产业结构、资源优势和政策环境并观看企业路演后，吉林省亿升和新能源集团有限公司董事长王浩楠对在通化投资发展充满期待。“通化人杰地灵，非常美丽，值得全国各地的朋友来考察、投资、建设。我是做新能源行业的，我也想在通化建设符合国家标准的生活环保项目。”

“力争达成一批新的合作交流成果，我们将根据对接成果做好后期跟踪服务，确保合作项目早日落地见效。”通化市工商联副主席孟庆霞说。

此次活动，政府“牵线”、平台赋能，让域外企业“链”上本地企业，实现了精准对接、结对发展。

共享：深耕沃土，共创新景

通化是东北地区唯一获批全国新时代“两个健康”先行区创建经验推广试点的城市，现有民营经济经营主体

15.66万户，贡献了72%的税收，提供了80%以上的城镇就业。

民营经济高质量发展“根深叶茂”的背后是通化打造兴业热土，全力优化营商环境，甘做民营经济发展护航人的用心之举。

通化经商创业氛围浓厚，早在1906年就成立了由商户自发组成的民间商会。改革开放以后，一批民营企业敢闯敢干、奋力前行，民营企业如雨春笋般勃发。

近年来，通化市深入贯彻习近平总书记关于民营经济发展的重要论述，坚持“两个毫不动摇”，促进“两个健康”，进一步放宽政策、放开市场、放活主体，持续推动民营经济高质量发展。

当前，以创建“两个健康”试点为契机，该市着力实施六大品牌工程，出台30项具体举措，在全省首建民营经济综合服务中心、首创“市区深度融合”服务模式、首设“办不成事”受理窗口、首推企业如雨后春笋般勃发。首批获评法治政府建设示范创建城市，年度营商环境考核评价位居全省第一位，城市综合信用指数位列东北地区第三位，为企业家在通化发展提供了更大空间、创造了更大商机。

一批批投资者纷至沓来，一个个项目签约落地，一项项招商引资成果将在通化的土地上竞相迸发活力……

提速经济发展，“百家企业走进通化”活动让域内外企业家共享机遇、共同发展，为推动通化经济高质量发展走出新路子、实现新跨越、谱写新篇章。

厚植营商沃土 助力企业发展

通化市推动“企业服务年”活动走深走实

本报讯(记者裴虹荐 实习生范诗吟)提升服务质效，护航企业发展，通化市以政策“育苗”、法治“护苗”、科技“育苗”、金融“助苗”、人才“壮苗”五个专项服务行动和工业、服务业、商贸业、住建四大行业服务行动为抓手，多措并举推动“服务企业年”活动落实落细落到位。截至目前，全市累计组织服务企业专场活动180场次；服务企业累计1152户次；帮助企业解决问题921个。

促进工业提质增效。实施工业“三百+1”工程，支持“双50”百户企业成长壮大，推动百个项目落地见效，加快百种产品提质增效。梳理惠企、税费等10大方面152条政策形成《工业企业优惠政策摘要》，通过微信公众号等方式推送政策至每户规模以上工业企业，覆盖率达100%。上半年，33个重点投产达效项目新增产值5.8亿元；43个产值亿元以上产品累计完成产值139亿元。

持续细化银企对接。充分发挥“项目中心+行长制”金融服务专员作用，鼓励银行机构与企业深度交流，精准匹配融资需求，不断提升对接成功率。持续释放应急周转基金、信保基金效能，全力破解企业转贷难、担保增信难题。截至目前，“吉企银通”平台累计认证企业1337家，发放贷款987笔47.39亿元；应急周转基金新支持97户企业转贷6.5亿元，累计支持1890户企业转贷213.2亿元，降低企业财务成本6.1亿元。

积极加速成果转化。邀请省级专家开展国家高新技术企业认定管理政策培训会。上半年，登记技术交易合同14项，登记交易金额累计6195万元。推荐东宝药业“GLP-1/GIP双重受体激动剂项目一期临床试验研究”列入第二批吉林省科技攻关揭榜挂帅、军令状机制项目榜单。26名专家被认定为省级“科创专员”，认定数量全省第二。

拓宽企业销售渠道。开展各类促销活动，发放消费券2093万元，实际使用金额1913万元，带动交易3亿元。推荐辉南县辉庆农业、清香酒业、小飞食品、辉农粮稻等企业参加河北正定小商品博览会。

就业专员包保企业。实施就业服务专员包保重点企业和项目服务，已组织全市372名人社干部包保全市516户重点企业和项目，收集企业需求350条，已帮助企业解决需求269条；市人社局联合省内53所高校、61家重点企业建立“通化市校企”对接平台，多家企业同高校达成合作意向。

通化市持续推进社会信用体系建设

本报讯(记者李铭 实习生范诗吟)近年来，通化市不断深化社会信用体系建设，完善信用修复机制，优化“信易贷”平台建设，聚焦“两个健康”全面提升服务民营企业的精准性、实效性，助推营商环境持续优化。

信用修复助力民营企业“诚信”风再起航。信用修复是企业纠正失信行为后维护正当权益、消除不良影响、提升信用意识的关键一环。大力开展信用修复“暖企”专项行动，通化市市政数局强化宣传、优化流程，助力失信企业修复670余次，有效恢复企业市场信任、改善企业形象，进一步规范市场经济秩序，激发失信主体守信意愿，为企业稳定发展提供“信用力量”。

“信易贷”助力中小微企业融资畅通。聚焦民营企业融资难融资贵问题，以吉林省“信易贷”平台为抓手，充分发挥信用信息共享促进守信主体融资的基础作用，整合信用评价服务、企业融资需求、金融机构融资产品等资源，面向全市中小微企业提供“一站式”综合金融服务。适时开展“信易贷”平台和信用知识宣传活动，促进融资微循环。截至目前，通过平台累计授信3.64亿元。

诚信宣传提高民营企业诚信认知。结合企业发展特点和诚信典型案例，以召开座谈会、举办大讲堂等形式，深入企业实地宣传政策法规、诚信文化，引导企业树立信用品牌意识，把诚信文化紧密融入企业文化建设中，增强诚信经营意识，提升诚信管理能力。今年以来，共开展诚信文化宣传进企业活动50余次，切实提高民营企业对诚信的认知。

坚守市政设施维护第一线的住建人

赵承奇 本报记者 李铭 王忠先

入伏以来，气温攀升。高温酷暑下，通化住建人守岗迎“烤”验，用辛勤的汗水保障市政设施安全稳定运行。

为确保雨季市区排水管的畅通，通化市住建局市政管理处工作人员不畏酷暑，对江和路雨水管道内的淤泥进行清掏，确保平稳度过汛期。

在多处清掏现场，市政工人身穿水裤爬进狭小的排水井内，用短锹吃力地挖着井内的淤泥。因为满身污泥，满脸的汗水都没法擦拭。

“排水管网是市政基础设施的重要组成部分，一旦堵塞会导致污水横流，影响市民出行，有损市容市貌，所以每场雨过后我们都要仔细清掏检查。”排水队副队长赵青峰和队友们天天坚守

在一线，全力确保排水管网保持畅通。

在东昌区玉青西路人行道改造现场，晒得黝黑的市政工人们头顶烈日，正在进行道路基础施工，身上的衣服里面湿、外面干，已被烈日烘烤出了汗碱。

“大家正在对人行道进行拆除重建，对符合停车条件的人行道摊铺沥青混凝土，并下卧路边石，方便市民停车。高温天气，我们也安排技术人员和安安全人员跟班作业，定期组织休息和饮水，确保工人们的安全和工程质量。”道路队副队长张萌说。

每年夏季高温，路灯维修人员都会迎来一年中最忙碌的时候。因为气温高，容易发生线路故障、灯泡开裂等情况，如遇暴雨或大风等恶劣天气，路灯维修工人们更是一天要爬上爬下几十次。

在江南大街路灯维护现场，尽管天气炎热，带班班长王锟和另外两位组员干起活来毫不松懈，豆大的汗珠不断滴落。

“路灯维修地面作业难度要大，而且路灯设备分布广、零星故障多，高温天气下所有人身上都是湿漉漉的。但只要能为市民提供一个安全、明亮的夜间出行环境，我们苦一点也是值得的。”为市民守护夜里的“光明”，王锟和队友们用汗水“照亮”城市。

